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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 20ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 03 de julho de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 19ª 

Sessão Ordinária, realizada em 26 de junho de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: Ofício 13/2023- Vereadora 

Danieli Buttinger de Oliveira;  - Memorando nº44/2023- Engenharia; -Ofício nº125/2023- 

Gabinete; -Memorando nº 005/2023- Coordenador Municipal de Defesa Civil. -Ofício 

064/2023- Câmara Municipal; -Decreto 001/2023- Aprova Contas. Hoje não haverá o 

grande de expediente estará a cargo do assessor Jurídico do Município pelo tempo de 20 

minutos, a fim de explicar os procedimentos da licitação dos espaços da Fecobat. Com a 

palavra o assessor jurídico Felipe Dellapace, cumprimentou a todos. Disse que a questão da 

demanda e das praças surgiu por causas das mesas e cadeiras. Que se fosse alugar mesa e 

cadeira iria sair caro. Que com empresa terceirizada faria todo o trabalho, sem envolver 

funcionalismo público. Com a palavra vereador João Batista Cassol, cumprimentou a todos 

e perguntou se a bebida é exclusiva de quem licitar? O Assessor jurídico disse que sim, 

seria parte concedente a responsabilidade. E se parte licitante cobrasse um valor muito alto 

geraria de rescindir o contrato, mas acredita que não, pois todas as estantes foram locadas. 

Vereador João Batista Cassol, perguntou se houve licitação? O Assessor jurídico disse que 

sim, que foi ampla concorrência e divulgado nos meios legais. Com a palavra vereador Jose 

Luis, cumprimentou a todos. Disse que fiscalizou a licitação e os shows na praça de 

alimentação é da parte licitante. Perguntou se o valor da licitação foi de R$36.500? O 

Assessor jurídico disse que aproximadamente R$37.000,00. Com a palavra vereador Alex, 

cumprimentou a todos.  Disse que acha que não teve vantagem, mas que não é contra. Que 

muitos não vão conseguir expor na feira. Que muitos tinham desconto e que ganhou a 

licitação que vai terceirizar a venda. Que acha que o que cobria a feira era a copa. Que a 

licitação foi justa, que não foi contra. O Assessor jurídico disse que a venda gera um custo 

e se somasse tudo os estandes sairiam mais caro. Que sobre os shows e bebidas e que o 

valor do lucro eles tem se colocar a mão nas bebidas e dispuser funcionário. Com a palavra 

vereador Flamarion Keller da Silva, cumprimentou a todos. Disse que é uma boa o assessor 

ter vindo para esclarecer duvidas. Que é uma boa ter em mão para ver o que aconteceu. E 

perguntou como é os estandes o aluguel e venda das coisas. O Assessor jurídico disse que a 
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concessionária que decide como faz. Vereador Flamarion disse que não vai ter o livre preço 

de comprar as bebidas. Com a palavra vereador Gilmar Lopes, disse que todas as dúvidas 

são na questão da licitação, que é bom para saber como foi. Perguntou se existe licitação de 

compras de marca de cerveja? O Assessor jurídico disse que o empresário que esta 

explorando que faz. O vereador Gilmar perguntou como é a limpeza? O Assessor jurídico 

disse que a praça de alimentação é pela concessionária e nos shows pela prefeitura. Que as 

despesas como um todo vai ser menor o valor do gasto. Com a palavra vereador Jose Luis, 

disse que fez uma pesquisa de preço das bebidas e vai estar dentro do valor comercializado 

dentro do comércio de São Vicente. Com a palavra vereador Flávio, perguntou se o valor 

de R$39.000,00 sairia mais em conta? O Assessor jurídico disse que o valor foi calculado 

em cima da feira do ano passado. Com a palavra vereador Flamarion, perguntou da 

segurança de quem seria a responsabilidade? O Assessor jurídico disse que não tem certeza, 

mas acredita que é da feira, mas que no pedido de informação será informado certo. E o 

vereador Flávio agradeceu a participação do Assessor jurídico pelas informações. O 

Assessor jurídico agradeceu pelo espaço e que qualquer dúvida só perguntarem. Na 

próxima sessão o grande expediente estará a cargo do Vereador João Baptista Cassol PP. O 

presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do 

Executivo 063, 064 e 065/2023, que irá para as comissões para darem os pareceres. 

Projetos de Lei do Executivo n°063/2023- Autoriza a contratação temporária e 

emergencial, por excepcional interesse público, de 01 (um) cozinheiro (a) para atender as 

necessidades do Hospital junto secretaria Municipal de Saúde.  Mensagem justificativa: A 

administração está com falta desse profissional, pois uma da cozinheira concursada que 

trabalha no hospital está de licença saúde, sendo assim será necessário a contratação deste 

profissional. Projeto de Lei do Executivo n°064/2023-Autoriza a contratação temporária e 

emergencial, por excepcional interesse público, de 02 (dois) cozinheiros (a) para atender as 

necessidades do junto secretaria Municipal de Educação. Mensagem justificativa: A 

administração está com falta desse profissional junta a secretaria de educação, pois duas 

merendeiras efetivas estão em licença saúde, sendo assim será necessário a contratação 

deste profissional. Projeto de Lei do Executivo n°065/2023-Autoriza a contratação 

temporária e emergencial, por excepcional interesse público, de 01 (um) professor de artes 
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para atender as necessidades junto secretaria Municipal de Educação e dá outras 

providências. Mensagem justificativa: Autoriza a contratação temporária e emergencial, 

por excepcional interesse público,para atender as necessidades junto secretaria Municipal 

de Educação. Ordem do dia: Ira à votação no dia de hoje o projeto de Lei 062/2023. 

Projeto de Lei do Executivo n° 062/2023 Dispõe sobre a autorização para a adesão à carta 

das cidades educadoras e ingresso na associação internacional das cidades educadoras- 

AICE, e dá outras providências. Com a palavra a vereadora Danieli Buttinger de Oliveira, 

cumprimentou a todos. Disse que veio falar das cidades educadoras, que o município está a 

mais de ano em cursos. Que a cidade educadora as diferentes políticas, espaços são 

compreendidos. Que a cidade educadora vai muito além.  Após análise o assessor jurídico 

opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto 

de lei. As comissões foram favoráveis a apreciação de contas do Executivo Municipal de 

São Vicente do Sul, referente ao projeto de lei 062/2023 que foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes. Trabalhos dos vereadores: Requerimento n° 015/2023 – de 

autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB e Vereador Alex dos Santos Martins 

PTB. Vem requerer ao Executivo Municipal, que faça a limpeza na lateral da Rua Aurora 

de Souza, saída da RS 241.Com a palavra o vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB, disse 

que foi procurado e que esta tapada a visão. Que a roçada estava sendo de foice, mas que a 

administração levasse o trator e fizesse a baixa do mato. Com a palavra o Vereador Alex 

dos Santos, que tapa a visão de quem vem e que acha que tem que usar a maquina com 

bracinho e fazer uma poda. Que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Pedido de Informação – 24/2023 – de autoria dos vereadores Flamarion Keller da Silva 

MDB e Alex dos Santos Martins PTB. Quer saber quem ganhou a licitação da praça de 

alimentação e das bebidas da FECOBAT, qual o valor e se houve mais de uma licitação. –

Qual o critério que vai ser adotado para a venda dos estandes da praça de alimentação, e se 

vai ter descontado para os estandes do comércio local, e qual foi a forma de decisão para a 

venda dos referidos locais. -Qual o valor das estantes da praça de alimentação para 2023 e 

qual foi o valor e quantia dos estandes em 2022. Que foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes.Pedido de Informação – 25/2023- de autoria do vereador Alex dos 

Santos Martins PTB. Quer saber se o espaço para horta no fundo hospital está sendo usado, 
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se sim por quem. Disse que fez o pedido, pois muitas pessoas perguntam informações para 

saberem e que muitas pessoas querem explorar o local. Que foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes. Explicações Pessoais: O primeiro a fazer uso da palavra pelo 

tempo de 5 minutos é o vereador João Baptista Cassol PP- Cumprimentou a todos.  Que 

quem ganhou a licitação da Fecobat foi uma pessoa do município e estão de parabéns por 

ter contratado alguém da cidade. Parabenizou o Osmar pelos reparos do bueiro. E 

perguntou se a parte dos agricultores continuavam como era. E o presidente Flávio 

respondeu que sim.  Jose Luis Cogo Carvalho PTB, disse que ta esperando a resposta do 

requerimento sobre as diárias. Que a licitação foi feita e ganha por alguém da terra e que 

estão pagando muito bom pelo trabalho. Que o dinheiro é gasto bastante no comércio local, 

que levam, mas que fica muito na cidade. Que agradece o pedido pela água no cemitério da 

Picada dos Farrapos e Loreto e foi atendido. Que a sinalização na RS 241 foi arrumada e 

agradeceu o prefeito. E desejou uma boa festa e boa semana.  Maria Helena M. Castro 

Vicente, Cumprimentou a todos. Disse que na semana passada falou sobre o trote do pix, 

que fique uma alerta para população. Parabenizou aos organizadores da mateada solidaria 

que aconteceu no campo alto da bronze. Disse que sobre a licitação das bebidas, que sabe 

como é que já foi secretaria de finanças que não pode ser colocada a marca de bebida que 

quer. Que tudo tem que ser licitado, marca composição e que é o risco que se corre. Que a 

concessionária que ganhou tem que disponibilizar duas estantes de forma gratuita para 

organização civil, mas que não sabe o critério.  E que então ficou prevista. E desejou a 

todos uma boa semana. Alex dos Santos Martins – PTB agradeceu o pessoal do DAER pela 

resposta da sinalização da RS 241 e que todos os envolvidos estão de parabéns. Que é uma 

vergonha o trevo La de cima, a sinalização. Que deveria ter um redutor de velocidade antes 

de chegar ao trevo. Que sobre a nova Rua Visconde do Rio Branco que o pessoal da obras 

passe por ali. Que sobre a licitação da praça de alimentação que não concorda, mas que não 

é contra, pois foi de forma de menor preço de quem ganhou. E desejou a todos uma boa 

semana.  Danieli Buttinger de Oliveira – PT, sobre a cidade educadora que vai ser 

sancionada na abertura da feira. Que gostaria de solicitar ao setor de trânsito que faça a 

pintura em torno da praça das vagas de estacionamento. Fez um aviso sobre a inscrição no 

concurso público do IFFAR para docente. Que tem a formação esta ai para se inscrever. E 
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que na escola estadual vai abrir as inscrições para EJA e ensino médio e fundamental. 

Sobre a divulgação dos processos seletivos que a prefeitura divulgue nas redes sociais e que 

divulguem de outra forma sem ser o mural da prefeitura. Que recebeu uma visita dos 

assessores do deputado Paulo Pimenta e deputada federal Denise Pessoa que estarão na 

FECOBAT. Que hoje foi sancionada a lei de igualdade salarial de homens e mulheres, que 

é importante e necessário. E desejou uma boa a feira a todos.  Flamarion Keller da Silva, 

que para saber como feito e arrecadado em 2022. Que é uma feira que movimenta a cidade 

e bares. E que o pedido é para se interar do que foi feito. Sobre a Avenida Castelo Branco e 

RS 241, faz quase 06 (seis) meses a 01 (um) ano que vem pedindo este melhorando. E que 

as cobranças tem vindo. Que os pedidos que mais fazem é a comunidade. Parabenizou a 

mateada solidária que teve no campo Alto da Bronze. E desejou uma boa feira a todos.  

Flávio da Rosa Pahim PP, cumprimentou a todos. Que esteve no Loreto. Desejou um bom 

retorno para o Fábio na rádio. Parabenizou o pessoal da obras pelo trabalho no Loreto. Que 

antes da sessão teve uma reunião com o coordenador do curso de Gestão Pública do IFFAR  

e que teve ideia de ter um concurso dentro em forma de projeto dentro do curso. Que 

gostaria de falar com deputado Valdeci e que vai lutar para não ter o IFF em Santa Maria. 

Desejou uma boa feira a todos. Gilmar Lopes Giacomelli PDT, que fez uma visita ao 

sindicato rural e que sobre o que é feito, sobre os cursos do Senar e que seria importante 

que a comunidade tivesse acesso. Sobre a Rua Visconde do Rio Branco que tem buracos e 

que a empresaria responsável deveria ter um cronograma. Sobre a Lauro Prestes que 

levantaram a questão. Sobre a Aurora de Souza teve pedido, mas ainda não foi feito nada. 

Disse que sobre o incêndio que ocorreu na Cooperativa e a importância de ter os bombeiros 

na comunidade, que tenha os bombeiros voluntários que seja.  E desejou uma boa festa. 

Gislaine Ziquinatti Delpino PP cumprimentou a todos. Falou sobre os pedidos que 

chegaram que os pedidos são de estrada. Que no Beco dos Pinheiros que vai bastante lá e 

que é cobrada. Que na Lauro Prestes a ruazinha ta precisando de reparado. E que na Vila 

Rica também, que vai fazer solicitação. Que viu que o vereador Alex pediu um container 

perto do União e que vai pedir que não fique o lixo, para juntarem. E desejou uma boa 

feira. Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  
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OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente      Secretária 


